 Tournons La Page Congo a validé son Plan d’Action pour les trois derniers mois de l’année 2024.
Ils étaient dix-sept personnes représentant treize (13) des quinze (15) organisations membres de Tournons La Page Congo (TLP Congo) qui ont investi le siège de l’Action Evangélique pour la Paix (AEP), à Brazzaville pour tenir une rencontre, aux allures d’une Assemblée Générale. Au cours de celle-ci, les participant(e)s ont examiné, modifié, amendé et validé le Plan d’Action pour les mois d’octobre, novembre et décembre de l’année 2024. Deux axes de travail ont constitué l’ossature dudit plan à savoir : le Plaidoyer pour l’amélioration de la gouvernance électorale d’une part, et la campagne de demande de la grâce présidentielle en faveur de Jean-Marie Michel MOKOKO et André OKOMBI SALISSA, condamné respectivement à de lourdes peines d’emprisonnement en mai 2018 et mars 2019. 
Plusieurs activités ont été prévues allant de la sensiblisation à des rencontres avec différents acteurs politiques en passant par la vulgarisation des rapports que TLP Congo a publiés sur la gouvernance électorale en République du Congo. Pour sa mise en œuvre, chaque organisation s’est prononcée volontairement sur une ou deux activités, et un calendrier a été en même temps adopté. 
Cette rencontre s’est tenue dans un contexte où la campagne Tournons La Page a publié le 15 septembre, à l’occasion de la journée internationale de la démocratie, un baromètre sur la démocratie en Afrique Centrale, et s’apprête à célébrer le 15 octobre 2024, les dix (10) ans de son lancement. A titre de rappel, cette rencontre a été prévue dans le Projet “Renforcer le dynamisme citoyen en vue d’une alternance démocratique en Afrique Centrale” lequel est mis en œuvre au Cameroun, au Gabon et bien entendu au Congo avec le soutien du Secrétariat International de TLP et de National Endowment for Democracy (NED). 
