JUSTICE ET PAIX APPELLE LES OUVRIERS APOSTOLIQUES A PLUS D’IMPLICATION SUR LES QUESTIONS SOCIALES.



La Commission Justice et Paix de Pointe Noire est intervenue, ce jour 20 octobre 2022 lors de la session de rentrée pastorale des ouvriers apostoliques de l’Archidiocèse de Pointe Noire qui se tient à Christ-Roi, du 19 au 21 octobre.

Après les présentations d’usage faites par le Coordonnateur Diocésain, l’abbé Euloge Lembella, Madame Rita Mabyalhat, Responsable du programme Transparence a fait le point sur le travail du suivi des investissements publics dans le domaine de la santé que mène la Commission Justice et Paix depuis 2014. Elle a mis un accent particulier sur les sondages qui sera mené par les comités paroissiaux sur les questions de gratuité de la césarienne et du traitement contre le paludisme pour la femme enceinte et les enfants de 0 à 15 ans et sur les questions de l’accès à l’eau et à l’électricité. C’est pourquoi, elle a demandé aux ouvriers apostoliques de sensibiliser le peuple de Dieu afin qu’il ne soit pas surpris de voir les enquêteurs arrivés à leur domicile.

Prenant la parole, Monsieur Alain Didié Cyriaque Louganana, Responsable de la Recherche, Assistant Juridique Adjoint et Chargé du Programme Tournons La Page Congo a parlé de la situation des victimes des violences policières d’octobre 2015, dont la procédure poursuit son cours normal devant le Tribunal Administratif  de Pointe Noire. Il a aussi exhorté les ouvriers apostoliques à sensibiliser les agents de la Force Publique qui sont des chrétiens dans leurs paroisses. Et a dégagé une autre piste de réflexion sur la mise en place d’une passerelle de collaboration entre l’aumônier militaire et la Commission Justice et Paix aux fins d’interpeller les autorité militaires et leurs subalternes sur la nécessité de ne pas porter atteinte au droit à la vie, dans un pays où la Constitution a abolit la peine de mort.  

[bookmark: _GoBack]Monseigneur Miguel Angel Olaverri, Archevêque Métropolitain de Pointe Noire et Président de la Commission Justice et Paix a, quant à lui,  adressé des félicitations aux membres de ce service de l’Eglise sur la  campagne Electricité pour tous qu’il mène dans le Kouilou. Il se réjouit du fait que le reportage réalisé dans le cadre de ladite campagne est diffusé continuellement sur RFI et relayé sur les réseaux sociaux et autres médias.

